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Αθήνα, 17/02/2025 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

 ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: «Όχι στην Κατάργηση Στρατοπέδων & Συγχώνευση Μονάδων Στρατού και 

Εθνοφυλακής στον Έβρο» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Κατόπιν δελτίου τύπου του Συλλόγου Αλληλεγγύης Πολιτών Β. Έβρου ''ΑΚΡΙΤΕΣ'', σας καταθέτω 

αναφορά σχετικά με την κατάργηση στρατοπέδων και συγχώνευση μονάδων Στρατού και 

Εθνοφυλακής στο Β. Έβρο και στο νομό, που περιλαμβάνονται σε σχετική ανακοίνωση του 

ΥΠΕΘΑ.  

Σύμφωνα με το εν λόγω δελτίο τύπου, «καταργείται το στρατόπεδο ‘’ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΥ Θ. 

ΑΜΠΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ’’ που βρίσκεται στους Μεταξάδες Έβρου, και το Τάγμα Εθνοφυλακής (ΤΕΘ) 

Μεταξάδων, (που εδρεύει στο Στρατόπεδο), συγχωνεύεται με το Τάγμα Εθνοφυλακής 

Διδυμοτείχου, το οποίο εδρεύει στο Στρατόπεδο ‘’ΑΓΙΑΣ ΦΩΤΕΙΝΗΣ’’, στο Διδυμότειχο Έβρου. 

Επίσης, συγχωνεύεται η Μονάδα που εδρεύει στο Στρατόπεδο ‘’ΕΦ.ΑΝΘΛΓΟΥ (ΠΖ) ΜΙΛΤΙΑΔΗ 

ΖΑΧΟΥ’’, στη Νέα Βύσσα Έβρου, με τη Μονάδα που εδρεύει στο  Στρατόπεδο ‘’ΛΓΟΥ (ΜΧ) 

ΙΩΑΝΝΟΥ  ΓΟΥΜΕΝΑΚΗ’’, στα Ρίζια Έβρου. Το Στρδο ‘’ΕΦ.ΑΝΘΛΓΟΥ (ΠΖ) ΜΙΛΤΙΑΔΗ  ΖΑΧΟΥ’’ 

καταργείται». 

Έπειτα από διαμαρτυρίες των Προέδρων των συσχετιζόμενων δημοτικών κοινοτήτων και 

συγκέντρωση τόσο των κατοίκων των κοντινών χωριών, όσο και των εκπροσώπων των εν λόγω 

Στρατοπέδων, ζητήθηκε η άρση των καταργήσεων των στρατοπέδων. 

Για όλους τους λόγους που αναφέρονται εντός του δελτίου τύπου, ο Σύλλογος ‘’ΑΚΡΙΤΕΣ’’ ζητά 

την αναθεώρηση του σχεδιασμού κατάργησης των στρατοπέδων, την στελέχωση όλων των 

Μονάδων με το απαιτούμενο προσωπικό, την αύξηση της στρατιωτικής θητείας στους 18 μήνες 

και την εφαρμογή του Νόμου 2641/1998 ‘’Περί Παλλαϊκής Άμυνας’’, κυρίως σε περιοχές που 

απειλούνται από την Τουρκία. 

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψη το ανωτέρω δελτίο τύπου και να μας ενημερώσετε για τις 

αποφάσεις και τις ενέργειές σας, με βάση τα αιτήματα του εν λόγω Συλλόγου ‘’ΑΚΤΙΤΕΣ’’. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1195

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2025
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    ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  ΠΟΛΙΤΩΝ 

     Β.ΈΒΡΟΥ ''ΑΚΡΙΤΕΣ'' 

     Ταχ.Δνση: Όθωνος 6,Διδ/χο 

     ΤΚ: 683 00 

     Τηλ.:25530 22767 

     Kινητό:  6973055628 

     E-mail:akrites_b_evrou@yahoo.gr   

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

      ΘΕΜΑ: Όχι στην Κατάργηση Στρατοπέδων & Συγχώνευση Μονάδων  

                    Στρατού και Εθνοφυλακής στον Έβρο  

        ΣΧΕΤ:  Aριθ. Πρωτ.2022/2/28-1-2022/ «ΑΚΡΙΤΕΣ» Β.Έβρου                                                                        
             

        Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του Συλλόγου Αλληλεγγύης Πολιτών Β. Έβρου 

''ΑΚΡΙΤΕΣ'', αφού συνήλθε εν απαρτία στο Διδυμότειχο την 9η Ιανουαρίου 2025, με 

κύριο θέμα συνεδρίασης, την κατάργηση  Στρατοπέδων και  συγχώνευση Μονάδων 

Στρατού και Εθνοφυλακής στον Β. Έβρο και στον Νομό,( που περιλαμβάνονται σε 

σχετική ανακοίνωση του ΥΠΕΘΑ ,που αφορά στην Α΄ Φάση κατάργησης 

στρατοπέδων και συγχώνευσης Μονάδων σε όλη την Ελλάδα, η οποία έπρεπε να 

ολοκληρωθεί μέχρι τέλους του έτους 2024),  

 με τα αναφερόμενα σχόλια και δηλώσεις των αρμοδίων τοπικών  προέδρων, 

εκπροσώπων και συλλογικών οργάνων Δημοτικών Αρχών, όπως παρακάτω:  

      * Καταργείται  το Στρατόπεδο «ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ 

ΑΜΠΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ», που βρίσκεται στους Μεταξάδες Έβρου, και το Τάγμα 

Εθνοφυλακής (ΤΕΘ) Μεταξάδων, (που εδρεύει στο Στρατόπεδο), συγχωνεύεται με 

το Τάγμα Εθνοφυλακής Διδυμοτείχου, το οποίο εδρεύει στο Στρατόπεδο «ΑΓΙΑΣ 

ΦΩΤΕΙΝΗΣ», στο Διδυμότειχο Έβρου. 

      * Συγχωνεύεται η Μονάδα που εδρεύει στο Στρατόπεδο «ΕΦ.ΑΝΘΛΓΟΥ (ΠΖ) 

ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΖΑΧΟΥ», στη Νέα Βύσσα Έβρου, με τη Μονάδα που εδρεύει στο  

Στρατόπεδο «ΛΓΟΥ (ΜΧ) ΙΩΑΝΝΟΥ  ΓΟΥΜΕΝΑΚΗ», στα Ρίζια Έβρου. Το 

Στρδο «ΕΦ.ΑΝΘΛΓΟΥ (ΠΖ) ΜΙΛΤΙΑΔΗ  ΖΑΧΟΥ» καταργείται.  

  -Τις δηλώσεις των Προέδρων  των Δημοτικών Κοινοτήτων Μεταξάδων 

Διδυμοτείχου και Ν. Βύσσας Ορεστιάδας Χρήστου Κισσούδη και Γιώργου 

Μπαχαρίδη αντίστοιχα, με τις οποίες εξέφρασαν την απογοήτευσή τους και 

διαμαρτυρήθηκαν έντονα για τις παραπάνω συγχωνεύσεις και το κλείσιμο των 

στρατιωτικών μονάδων στην περιοχή τους, όπως παρακάτω: 
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   - « Είμαστε πολύ κοντά στα ελληνοβουλγαρικά  σύνορα . Οι Μεταξάδες 

καταργήθηκαν  ως δήμος, η τράπεζα έκλεισε, το ταχυδρομείο υπολειτουργεί . Στο 

τέλος θα φύγουμε και εμείς. Είμαι 5 χρόνια πρόεδρος και δεν έχω δει την παρουσία 

του κράτους», είπε ο Χρήστος Κισσούδης και τόνισε πως με τη μεταστάθμευση 

αυτή, λήγει και η οικονομική συντήρηση  από το ΤΕΘ Μετα-ξάδων  20 οικογενειών, 

που κατοικούν σε χωριά της περιοχής. 

   - Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Βύσσας κ. Μπαχαρίδης  Γεώργιος είπε ότι η 

κατάργηση του Στρατοπέδου  και η μεταστάθμευση του ΤΈΘ Βύσσας στα Ρίζια 

προκαλεί ανησυχία στους κατοίκους, γιατί , όπως τόνισε « το Στρατόπεδο μας έδινε 

σιγουριά και ασφάλεια». 

   -Επίσης καταργήθηκε το Στρατόπεδο, που βρίσκεται στο χωριό Λεπτή Ορεστιάδας 

και η Μονάδα, που εδρεύει σε αυτό μεταστάθμευσε στο Στρατό-πεδο, που βρίσκεται 

κοντά στο χωριό Λαγός Ορεστιάδας.   

   Στην προαναφερθείσα Α΄ Φάση κατάργησης Στρατοπέδων & συγχώνευσης  

Μονάδων του Έβρου έχει συμπεριληφθεί και το Στρατόπεδο «Αναγνώστου», που 

βρίσκεται στον Πέπλο Έβρου, οι κάτοικοι και εκπρόσωποι του οποίου 

συγκεντρώθηκαν έξω από την πύλη του Στρατοπέδου, προκειμένου να 

διαμαρτυρηθούν. Οι διαμαρτυρόμενοι κάτοικοι κρατούσαν ελληνικές και μαύρες 

σημαίες και ενέκριναν ψήφισμα διαμαρτυρίας για να σταλεί  στον Υπουργό 

Άμυνας.  Μάλιστα το κείμενο ψηφίσματος είχε εγκριθεί και από το Δημοτικό 

Συμβούλιο Αλεξανδρούπολης, του οποίου τα κύρια σημεία έχουν όπως 

παρακάτω: 

   “Στο Στρατόπεδο «ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ» εγκαταστάθηκε το έτος 1974 το 534 ΤΠ, που 

μεταφέρθηκε από την Ελευθερούπολη Καβάλας.  Από την πρώτη στιγμή της 

εγκατάστασης, αξιωματικοί και οπλίτες έτυχαν της πλήρους συνεργασίας, συμπαράστασης 

και αγάπης από το σύνολο των κατοίκων της κοινότητας. Τους αγκαλιάσαμε και τους 

θεωρήσαμε όλους παιδιά μας. Άλλωστε το εθνικό φρόνημα των κατοίκων ήταν και 

παραμένει υψηλό. Δυστυχώς, για εμάς ήρθε η ξαφνική απόφαση του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας για την μεταφορά του τάγματος σε άλλη περιοχή και το κλείσιμο του στρατοπέδου. 

Πρόκειται για ένα στρατόπεδο κόσμημα, ασφαλτοστρωμένο, μικρό και εύκολο από 

θέμα ασφάλειας, που βρίσκεται αγκαλιά με το χωριό και είναι πνεύμονας ζωής, 

ηρεμίας και ελπίδας για ολόκληρη την περιοχή και τα γύρω χωριά. Δυστυχώς κανείς δεν 

μπορεί να εξηγήσει την απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας γιατί κλείνει τόσο 

βιαστικά τα στρατόπεδα και με βάση ποιο σχέδιο? 

Ποια είναι τα κριτήρια για την απόφαση αυτή? Μήπως η οικονομία? Πόσο δύσκολο είναι 

να καταλάβει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ότι η άμυνα ενός κράτους δεν μετριέται σε 

ευρώ? 
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Παρ' όλα αυτά η ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων και οι παράγοντες του Υπουργείου 

αποφάσισαν το κλείσιμο του στρατοπέδου, αγνοώντας την σημασία και την κρισιμότητα 

μιας τέτοιας απόφασης για την τοπική κοινωνία. Πιστεύουμε ότι η απόφαση αυτή θα έχει 

αρνητικότατες συνέπειες στην τοπική κοινωνία ιδίως την παρούσα περίοδο της 

οικονομικής ύφεσης που διανύουμε. 

Γι' αυτό, ο Δήμος μας από την πρώτη στιγμή βρίσκεται στο πλευρό των κατοίκων της 
Κοινότητας Πέπλου. Σχεδόν αστραπιαία δήλωσε την καθολική του αντίθεση στον 
σχεδιασμό του Υπουργείου Άμυνας. Γι’ αυτό εξάλλου εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα 
διαμαρτυρίας με αποδέκτη την ηγεσία του Υπουργείου Άμυνας και όχι μόνο, με σκοπό 
την αναθεώρηση της απόφασης, εκθέτοντας δέκα συγκεκριμένους λόγους, για τους 
οποίους δεν πρέπει να κλείσει το Στρατόπεδο.  

  Το ψήφισμα καταλήγει με τον παρακάτω συγκινητικό επίλογο: 

Τέλος, στο όνομα της οικονομίας αν δεν μπορεί το κράτος να καλύψει το λειτουργικό 
κόστος σε νερό, ρεύμα, και σίτιση των οπλιτών σας, ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι είμαστε σύμφωνοι 
να το αναλάβουμε όλοι οι κάτοικοι των οικισμών, δίνοντας ό,τι μας αναλογεί από το 
υστέρημά μας." (Το πλήρες κείμενο του ψηφίσματος έχει αναρτηθεί στο     διαδίκτυο και 
έχει δημοσιευθεί στη εφημερίδα «μεθόριος», με την  31-12-2024). 

   - - Την ανάρτηση του Βουλευτή Έβρου της ΝΔ  Χρήστου Δερμεντζόπουλου, όπου 

αναφέρθηκε και για τις αλλαγές του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) για τη 

νέα δομή δυνάμεων, όπου μεταξύ των άλλων είπε και τα εξής: «Η αναφορά του 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας  για 30% στελέχωση στο Έβρο και 130%  στην 

Πελοπόννησο, έγινε ακριβώς για να αναδείξει τις παθογένειες , που  τουλάχιστον 

εμείς αναγνωρίζουμε και έχουμε αποφασίσει να διορθώσουμε  Ο εν λόγω Βουλευτής 

συμμετείχε και στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο Τυχερό με τον 

Αντιδήμαρχο,  εκπροσώπους και φορείς της τοπικής κοινωνίας, όπου εκφράστηκαν 

οι ανησυχίες των κατοίκων της περιοχής για το ενδεχόμενο διάλυσης της 7ης Μ/Κ 

Ταξιαρχίας Πεζικού «Σαραντράπορος», που έχει έδρα τον Προβατώνα . (Ενδεχόμενο 

που πιθανόν να περιλαμβάνεται στη Β΄ Φάση καταργήσεως Στρατοπέδων και 

συγχωνεύσεως  Μονάδων Στρατού, η οποία προγραμματίσθηκε να ολοκληρωθεί  

μέχρι την 31-3-2024).  Μάλιστα για το ενδεχόμενο αυτό μέλλον της 7ης Μ/Κ 

Ταξιαρχίας, μίλησε  στην ΕΡΤ Ορεστιάδας και ο Αντιδήμαρχος Σουφλίου, κ. 

Δαρούσης  Δημήτρης και αφού εξέφρασε την ανησυχία του, υπογράμμισε πως οι 

κάτοικοι της περιοχής στέλνουν το μήνυμα, πως δεν θα γίνει αποδεκτή η 

απομάκρυνση της 7ης Ταξιαρχίας, καθώς όπως υποστήριξε θα κλονίσει το αίσθημα 

ασφάλειας και θα επηρεάσει σημαντικά, σε οικονομικό κυρίως επίπεδο, την περιοχή 

και πως ετοιμάζονται για νέες κινητοποιήσεις, σε  περίπτωση, που συμπεριληφθεί 

στον νέον επικείμενο σχεδιασμό του αρμόδιου υπουργείου.( Εφ. ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΘΡΑ- 

ΚΗ 21-12-2024). 
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    Τέλος παρέμβαση στο εν λόγω θέμα έκανε και ο επίτιμος Υπαρχηγός Γ.Ε.Σ,( ο οποίος 

διετέλεσε και Δκτής της XVI M/K Mεραρχίας «Διδυμοτείχου¨»,Αντιστράτηγος ε. α. 

Μπονώρας, ο οποίος χαρακτήρισε, εθνικό λάθος την κατάργηση  των Στρατοπέδων του 

Έβρου και για τους λόγους, που έχει εκθέσει λεπτομερώς, σε σχετική   του ανάρτηση στο 

διαδίκτυο. 

 

     Στη συνέχεια το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη, το Σύνταγμα, το 

Καταστατικό και το σχετικό έγγραφο του Συλλόγου μας , με το οποίο ζητήσαμε την 

εφαρμογή του υπ’ αριθ. 2641/1998 Νόμου περί Παλλαϊκής Άμυνας και την 

επαύξηση της στρατιωτικής θητείας στους 18 μήνες κατέληξε στα παρακάτω 

συμπεράσματα και αποφάσεις: 

 

      Συμπεράσματα- Αποφάσεις 

     Οι προαναφερθείσες καταργήσεις Στρατοπέδων, είναι ένα επικίνδυνο μήνυμα 
συρρίκνωσης της κρατικής παρουσίας στην περιοχή μας και γιατί είναι ένα χτύπημα 
στην τοπική κοινωνία, που έχει δυσμενείς οικονομικές συνέπειες, με αποτέλεσμα τον 
οικονομικό μαρασμό των ντόπιων επαγγελματιών και την πτώση του ηθικού των κατοίκων. 
Το μήνυμα που λαμβάνουν οι Ακρίτες του Β. Έβρου είναι, ότι η Ελλάδα τελειώνει στην 
Αλεξανδρούπολη. Ακόμη και στρατιωτικοί που υπηρετούν σε Μονάδες των Φρουρών  
Διδυμοτείχου και Σουφλίου, σε μεγάλο ποσοστό δεν διαμένουν στις αντίστοιχες πόλεις, 
αλλά τους επιτρέπεται να διαμένούν  στην Αλεξανδρούπολη. Ερώτημα προς τους 
αρμοδίους στρατιωτικούς Διοικητές Μονάδων και Σχηματισμών του Έβρου και της Θράκης 
γενικώτερα:  Αυτή η διαμονή μακράν της έδρας των Μονάδων των, είναι συμβατή με «την 
ετοιμότητα των Μονάδων και την ασφαλή κίνηση των στελεχών αυτών προς τις Μονάδες 
των, όταν αιφνιδίως διαταχθεί»;  δεδομένης της απροκάλυπτης απειλής ότι, «οι Τούρκοι θα 
έρθουν κάποιο βράδυ», της συνεχούς δοκιμής των επιθετικών τους σχεδίων, με το χάρτη 
της «γαλάζιας πατρίδας» και τα «σύνορα της καρδιάς του Ερντογάν» να φθάνουν, μέχρι τη 
Θεσσαλονίκη;    

  Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Σύλλογος ζητά από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας: 

-Να αναθεωρήσει τον σχεδιασμό του για την κατάργηση των προαναφερθέντων 
Στρατοπέδων, τα οποία μάλιστα πρέπει διατηρήσει, αναβαθμίσει και  εκσυγχρονίσει και όχι 
να τα καταργήσει. 
-Να στελεχώσει όλες τις Μονάδες  με το απαιτούμενο προσωπικό, με κριτήριο την 
προβλεπόμενη εν πολέμω δύναμη Αξιωματικών & Οπλιτών, με βάση τον Πίνακα Ορ-
γανώσεως & Υλικού (ΠΟΥ), προκειμένου να έχουν κανονική επάνδρωση εν ειρήνη και με 
ποσοστό επάνδρωσης, άνω του 60% τουλάχιστον της εν πολέμω. 

- Η θητεία να αυξηθεί  στους 18 μήνες. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ. Θητεία 18 μηνών να υπηρετούν 
και οι  γυναίκες, και να  κατατάσσονται όλοι και όλες στο Στρατό, αμέσως μετά το Λύκειο, 
όπως αυτό γίνεται εδώ και πολλές δεκαετίες στην Κύπρο. 
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 -Τέλος ζητούμε, την εφαρμογή του Νόμου 2641/1998 «Περί Παλλαϊκής Άμυνας», σε όλη 
την Ελλάδα, με πρώτη προτεραιότητα περιοχές που απειλούνται από την Τουρκία (και 
λειτουργούν ΚΥΤ των λεγόμενων προσφύγων και παράνομων μεταναστών), όπως ο 
Έβρος, η Θράκη και τα νησιά του Αιγαίου.                                                                                                                                                                                            

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος                             Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Καραφεϊζης Βασίλειος              Kαλαϊτζής  Ευάγγελος 

      

     ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

     Γραφείο Τύπου Προέδρου Ελληνικής Δημοκρατίας 

     Γραφείο Τύπου Πρωθυπουργού 

     Πρόεδρο Βουλής των Ελλήνων 

     Εκπροσώπους Τύπου Κομμάτων Βουλής των Ελλήνων, 

     Υπουργό Εθνικής Άμυνας,  

     Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 

     Αντιπεριφερειάρχη Έβρου 

     Βουλευτές  & Δημάρχους Έβρου, Πρόεδρο Μεταξάδων-Ν.Βύσσας 

     Μέλη και Φίλοι του Συλλόγου 

     ΜΜΕ: Έβρου -Θράκης & πάσης Ελλάδος                             
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